

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 821
Ημερομ. Κατάθεσης: 31/5/2021
Ωρα κατάθεσης: 09:44'



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Να ενισχυθούν οι πυροσβεστικές δομές στο δήμο Σητείας Λασιθίου Κρήτης.

Για άλλη μια χρονιά κι ενώ ήδη έχει ξεκινήσει η αντιπυρική περίοδος, με μεγάλη ανησυχία διαπιστώνουμε ότι παραμένουν άλυτα τα ζητήματα πυρασφάλειας στο δήμο Σητείας Λασιθίου, που είναι ο μεγαλύτερος σε έκταση δήμος της Κρήτης και από τους πιο αραιοκατοικημένους.

Ειδικότερα, επιτακτική ανάγκη είναι η αναβάθμιση σε Πυροσβεστική Υπηρεσία του Πυροσβεστικού κλιμακίου της Σητείας, για να καλυφτούν με επάρκεια και αποτελεσματικότητα οι αυξημένες επιχειρησιακές υποχρεώσεις. Ωστόσο, από το 2003 και μετά, όλες οι κυβερνήσεις περιορίζονται σε υποσχέσεις επίλυσης «εντός των ημερών», για να καθησυχάζουν την ανησυχία των κατοίκων. Την ανάγκη αναβάθμισης έχουν επισημάνει και τα συνδικαλιστικά όργανα των Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Κρήτης, ενώ έχει ήδη πάρει θετική απόφαση το Συμβούλιο Επιτελικού Σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος. Ταυτόχρονα, αναγκαίο μέτρο ενίσχυσης των πυροσβεστικών δομών είναι η δημιουργία πυροσβεστικού κλιμακίου στα βορεινά χωριά και στο Παλαίκαστρο. Ελλείψεις, με ευθύνη της τοπικής διοίκησης, υπάρχουν ακόμη και για την κατασκευή κρουνών ανεφοδιασμού, που να καλύπτουν όλα τα χωριά των τεσσάρων δημοτικών ενοτήτων: Σητείας, Ιτάνου, Λεύκης και Ανάληψης.

Είναι δεδομένο ότι στην περιοχή της Σητείας συντρέχουν πολλοί παράγοντες που αυξάνουν τους δυνητικούς κινδύνους πυρκαγιάς. Συγκεκριμένα είναι η πιο ξηροθερμική περιοχή της Κρήτης. Ο Ξερόκαμπος Σητείας είναι μία περιοχή όπου ο αέρας μπορεί να φτάσει και τα 10-11 μποφόρ σχεδόν κάθε χρόνο. Όλος ο δήμος Σητείας είναι περιοχή με χορτολιβαδικές και δασικές εκτάσεις, με πλήθος οικισμών, με δυσπρόσιτο αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο. Εντός του δήμου λειτουργούν ο ΑΗΣ-ΔΕΗ Αθρινόλακκου, το αεροδρόμιο και το λιμάνι της Σητείας και είναι εγκαταστημένα -σχεδόν σε όλη την έκταση του δήμου- αιολικά και φωτοβολταϊκά πάρκα. Ταυτόχρονα, υπάρχει μεγάλη τουριστική επισκεψιμότητα στα φαράγγια της περιοχής (Ρίχτη, Ζάκρου, Χοχλακιάς κ.α.).

Η κατάσταση στις πυροσβεστικές δομές στο δήμο Σητείας Λασιθίου Κρήτης είναι χαρακτηριστικό του προσανατολισμού ΕΕ – Κυβερνήσεων, τοπικής και περιφερειακής διοίκησης στο ζήτημα της Πολιτικής Προστασίας, που συστηματικά υπονομεύεται για την υπηρετήση των συμφερόντων των λίγων αφού ο οικονομικός-χωροταξικός-επιχειρησιακός σχεδιασμός υποτάσσεται στη λογική κόστους-οφέλους.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προχωρήσει η κυβέρνηση για:

- Την αναβάθμιση σε Πυροσβεστική Υπηρεσία του Πυροσβεστικού κλιμακίου της Σητείας και τη δημιουργία κλιμακίου στα βορεινά χωριά και στο Παλαίκαστρο, με πλήρη στελέχωσή τους με εργαζόμενους με μόνιμη και σταθερή δουλειά, για να αντιμετωπιστούν με επάρκεια οι ανάγκες πυροπροστασίας, δασοπροστασίας και των άλλων υπηρεσιών που προσφέρει η υπηρεσία στο δήμο Σητείας, με ευθύνη του κράτους.
- Την ανανέωση του εξοπλισμού και των μέσων ατομικής προστασίας του προσωπικού, σύμφωνα με τις ανάγκες.
- Για την ολοκληρωμένη πρόληψη (πχ κατασκευή κρουνών ανεφοδιασμού, που να καλύπτουν τα χωριά της Σητείας). Τη μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων πυροσβεστών και την ένταξη του επαγγέλματος των πυροσβεστών στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.

Ο Βουλευτής

Συντυχάκης Μανώλης